罚了钱就溜,挣钱的"家什"忘带走

运电煤货车深夜被罚,司机抬着流动"治超仪"报社寻失主他们开出条件:如果是公路"三乱"干的,得把1500元罚款吐出来



昨天上午,3名前往开封运送电煤的货车司机来到郑州一家报社,称他们捡到一台丢弃在公路上的流动"治超仪",想通过媒体寻找失主。不过他们有个条件:如果是普通居民或单位丢的,可凭发票免费领走;如果是上路乱罚款的单位、部门丢的,除了发票,还得支付1500元的"罚款"。

晚报记者 熊堰秋 文/图

治超罚款的人不会使"治超仪"

据新密大货车司机赵威介绍,1月26日晚上,他和吕伟、王会战3人分别开着3辆大货车,往民权电厂送电煤。大约夜里11时许,3人开车行至开封县朱仙镇一个收费站附近时,突然被一辆车牌号为豫BL0133的面包车拦在路边。面包车身上印有"中国公路"字样,接着,从面包车上下来3名身着路政制服的男子,以超载为由,暂扣了3辆大货车的营运证。

"没有任何依据,他们开口就要对每辆大货车罚款3000元,总共是9000元。"赵威说,他们拿出省发改委、省公安厅和省交通厅联合下发的"运煤通行证",解释说冬季电荒期间,"上

面有政策,不能乱扣车乱罚款"。

一位闫姓路政人员说:"有通行证也不中!"随后3名司机被带到附近的一间民房里,作询问笔录。

双方一直僵持到27日凌晨1时,路政人员 认为司机态度强硬,决定"公事公办"。

他们不知从哪儿借来一台流动治超仪,可是又不会用,最终也没测出3辆货车到底有没有超载。

经过一番讨价还价,一直到2时许,一名 姓王的副中队长做出让步,答应每辆车罚款 500元了事。

路边停车也要交停车费

"当时我们身上没有那么多的钱,只好通知新密的一家运输公司老板,让他赶紧送来了1500元。"王会战说,老板把钱送来,路政人员收了钱,下了处罚通知单。

司机们正准备上路时,谁知,从一辆牌照为豫BE0022红色轿车里又下来两个穿便装的人,说3辆车要收取300元的停车费。"我们的车只是停在公路边,没进任何一家停车场,哪会有什么停车费?后来还是路政人员从中协调,每辆车交了50元停车费才

让我们走。"

收完1500元的超载罚款和150元停车费后,路政人员和收停车费的男子匆匆开车离去。3名司机也上车离开了现场。

正准备上车离去的送钱老板突然被地上的东西绊了一下,他仔细一看,原来是一块"铁"和一个箱子。于是,他就将这些东西扔到车里拉走了。天亮到郑州后,他才发现捡到的是一动态轴重仪,通俗地说也就是流动"治超仪"。

请失主带着发票来领"治超仪"

"这种磅至少值千把块钱吧。"赵威说,本来想给路政上的人打电话,看是不是他们丢的。可仔细一寻思,路政人员都是执行公务的人,公务人员怎么可能只顾罚款,把仪器丢了不管呢?直接送到开封县交通局,万一送错了,指不定还会惹出啥麻烦。

"想来想去,我们还是把这个东西送到新闻单位,委托记者们帮助寻找一下失主。" 赵威说,希望失主看到报道后,携带原始发 票和相应证件来郑州认领,也可以打电话 13803854820和新密司机联系。

"如果是老百姓或者一般单位丢失的,凭发票免费拿走。如果是罚款的路政部门丢的,这属于工作不细心,除了要出具发票,还得再补给俺1500元。"赵威笑笑说,"为啥要1500元呢?因为俺怀疑他们是假冒公务人员,他们未经测重就以超载为由罚款,而且还把司机领到民房里讨价还价。如果路政人员身份是真的,也可以免费领走,但得提供上级部门准许他们深夜上路罚款的法律文书。"

特制的麻将和隐形的眼镜 侄子"玩"了叔叔两万多

□晚报记者 周炜卿 通讯员 周正 梁淘淘

本报讯 两个同龄不同辈的同村朋友,一个是"叔",一个是"侄",关系相当密切。可这个"侄"竟用特制麻将、隐形眼镜设下赌局出老千骗了"叔"22500元。"叔"了解内幕后,组织人将"侄"痛打一顿,并逼其写下了4万元借条。近日,巩义法院审结了此案,叔侄二人分别以非法拘禁罪、诈骗罪被判刑。

各炎、尹恩(均为化名)今年都是23岁,巩 义市康店镇人,但从辈分上来说,尹恩是各炎 的叔叔,但他们从小就是非常要好的朋友,关 系相当的牲。

去年8月21日吝炎打电话约阎某、董某、张某见面,商量用"出老千"的方式打麻将,骗"叔叔"尹恩的钱。4人商定,这次骗钱行动由 吝炎全局统筹,各炎负责提供现金和特制麻将,阎某提供并佩戴能看到特制麻将点数的 隐形眼镜,董某负责按情形控制筛子点数,张某配合其他人行骗,所骗钱财归吝炎所有,但 吝炎得手后,必须论功行赏。

当晚,一切准备就绪后,吝炎就打电话约 尹恩来到巩义城区某宾馆315房间"玩麻 将"。谨慎的尹恩带来了堂哥尹强(化名)陪同。尹恩、阎某、董某、张某坐在一桌玩"推饼"赌博,以点数大小定输赢。

按照提前商定好的,如果尹恩的牌好,阎某、董某、张某会把钱押一部分在尹恩那里,如果是他们三人的牌好,阎某会使眼色告知董某、张某押注的对象,总之每副牌3人加起来总是赚钱的。一直到次日凌晨3点多,尹恩把所带的5500元以及吝某、董某、张某借给他的17000元输光。

尹恩和尹强自觉可能被骗,回来找吝炎验牌,吝炎却不让他们检验。在尹恩的一再追问下,董某告知了吝炎他们4人合伙骗钱的事情经过,这一下把尹恩气得火冒三丈。

当日下午,尹恩打电话给吝炎,让他还钱, 否则将骗钱一事告知吝炎父母。吝炎害怕父母 知道生气,答应去约定地点交涉此事。没想到吝 炎到达后,被在此等候多时的尹强等人用面包车 强行拉到黄河滩地,把他衣服脱光并一顿揍。尹 恩强迫吝炎写下一份赌博骗局过程材料和一张 4万元的借条。 当日傍晚,尹恩等人带吝炎回 家取钱时,吝炎家人报警,尹恩等人逃跑。

2009年9月初,涉案人员被警方抓获。



□晚报记者 袁建龙 通讯员 宋要卫 文/图

本报讯 25年如一日义务清扫村庄垃圾,如今已耄耋之年的登封市中岳办事处康村的岳江老人成了预备党员,实现了他多年的心愿。

昨日上午,记者来到岳江老人家时,其家人告知,老岳清运垃圾去了。等了半个小时,才见岳江老汉推着小车,步履蹒跚地回来了。

"我小时候家里穷,没吃没穿的,如今生活好了,每月还领着500元的退休工资。在家没事,就想为村里干点啥。我清运垃圾,不仅使村里干净了,而且还能锻炼身体。"谈及清扫村里街道的初衷,不善言谈的老岳说得很朴实。

其家人告诉记者,老人今年81岁,1986年 从登封建筑公司退休后回村里居住。当时,爱 干净的他,看到村里的卫生环境差,就多次找到 村领导,可是村里当时经济条件实在差,雇不起清洁工。岳江老人试着让村里人轮流值班,可是因为各种原因,大家没过多久就停了下来。后来,岳江老人不顾亲人的反对,主动承担起清理村庄垃圾的"责任",而且一干就是25年,不管刮风还是下雨,从未间断过。

25年来,他究竟清运了多少垃圾,村里没人能说得清,只知道他用坏了十几个车轱辘、8个车架子。在河边,他用垃圾垫出了四五亩地。

提起老岳,村里人没有不说他好的。

老岳不但是好人,而且还是一个思想很进步的人。他老伴说:"老岳一直有个心愿就是想成为一名党员。""现在我成了一名预备党员,今后更应该好好干,只要身体允许,一定会继续坚持清扫下去,为村民们创造一个洁净的生活环境……"老岳说得很认真。

